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« On a été cherché le gateau d’anniversaire dans la cuisine et on a mis 6 bougies parce
qu'ila eu 6 ans ».

Un autre enfant a dit : « Mais non, & un an, il a soufflé une bougie ; a 2 ans, il a soufflé
2 bougies, il faut en rajouter 2 ; a 3 ans, il a soufflé 3 bougies, il faut en rajouter 3 ;
maintenant 4, il faut en rajouter 4 ; pour les 5 ans, on remet 5 bougies, et encore 6 ».

Les éléves ont ensuite procédé au comptage des bougies, mais le comptage fut difficile,
ils n"étaient pas d’accord.

Un enfant propose donc une autre méthode en prenant des cubes : « il faut compter le
nombre d’anniversaires qu’il a eu. A chaque fois, il faut compter le nombre de bougies
qu’il avait eu »,

« On a fait des tours de cubes. Y'en avait toujours un de plus. Il y en a 21 ».
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u |l faut @ Tom 21 billes pour atteindre 6 niveaux. »

On a essayé de refaire le modéle. |l faut faire des triangles.

Il faut faire 6.

pi

On a pris des jetons parce que avec les cubes, c’était trop dur.

On a remis tout collé comme le modéle.

Aprés on a fait plus grand : on a rajouté des jetons en bas
et on a collé les jetons sur les deux cotés jusqu’en haut.

On a compté les
étages. Ca faisait trop |




On a enlevé le jeton du haut. Ca faisait 6 étages. Mais la maitresse
a dit non parce que c’était pas un triangle.

On a recommencé en mettant que 1 jeton en bas
en plus de chaque coté. On a vérifié, ¢a faisait 6
étages.

. Aprés on a compté combien de jetons il y a en tout. Ca fait 21.
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Les maisons des animaux

Probie T - = Classe Notation : %

On a lu plusieurs fois. On a découpé les animaux et on a essayé de les placer dans

leur maison. Au début on n'a pas tout compris car on ne savaif pas ce que c'était le
rez-de-chaussée donc on ne savait pas ol mettre le chat. Alors on a demandé &
Isabelle. On a compris que c'était en bas. On a mis au début les 2 canards en haut
de la maison bleue car ils habitent I'un & c6té de l'autre et il n'y avait pas de place
pour les mettre ailleurs. Ensuite on a vu que la vache allait dans la maison jaune car
les volets sont fermés au-dessus, en dessous et a cdté d'elle. Y'a que ld ot on

pouvait la mettre. Aprés on a mis le cochon en bas de la maison bleue comme s'est



J
dit et il reste qu'une place. Aprés le chat regardait par la fenétre du rez-de-
chaussée de la maison jaune donc on I'a mis en bas. Donc le chien, comme il n'habite
pas la méme maison que le chat, il est dans la maison verte. Comme le cheval est au

premier étage, on le met au premier étage de la maison verte et le chien en

dessous. Donc le lapin est en haut de la maison jaune,




Défi 4 — Corrigé 1

Probléme 4 — Dictée a 'adulte

Au début on a eu I'idée de prendre notre régle pour mesurer chaque segment
des chemins. Mais certains segments mesuraient des cm et des mm, et nous
n’avons pas encore appris a calculer avec les mm.

On a eu l'idée d'utiliser des bandelettes de papier pour mesurer la longueur

des chemins.

Une équipe a pris une bandelette pour mesurer le chemin 1, 'autre équipe a
pris une bandelette pour mesurer le chemin 2 et la derniére équipe a pris une
bandelette pour mesurer le chemin 3.

Pour mesurer un chemin, on a placé le début de la bandelette au début du
chemin. Puis on a fait un trait sur la bandelette la ou arrivait la fin du premier
segment (voir photos). Pour reporter la longueur de 2°™ segment, on est
reparti de I'arrivée du ler et on a continué ainsi de suite a faire des traits sur la
bandelette pour reporter la longueur de chaque segment du chemin. Le dernier
trait de la bandelette on I'a fait en rouge, pour bien voir la fin du chemin.

Quand les 3 équipes ont terminé de mesurer leur chemin, on a placé les 3
bandelettes cbte a c6te pour comparer les longueurs des 3 chemins.

Le chemin le plus court est le chemin n°2 .






En comparant le trait rouge d'arrivée des 3 bandelettes, on trouve que le chemin 2 est le plus
court,



Défi 4 — Corrigé 2
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Les classes qui ont trouvé deux solutions ont eu deux points pour la réponse, mais il y en avait en fait quatre solutions
pour ce défi n°7, trouvées par une autre classe, mais sans explication de la démarche :
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